

ВСТРЕЧА С ВОЛШЕБНИКОМ

Книга о Бажове*. Автор — Евгений Пермяк, долгие годы лично знавший писателя. Написана книга с большой любовью.

Впрочем, одной любви было бы недостаточно, чтобы сделать книгу интересной и по-настоящему современной. А сделать ее такой удалось. В ней меньше всего юбилейной гладкости, мемуарно-восторженного глянца. Откровенно рассказывается о непростом жизненном и творческом пути Бажова.

Автор называет свою книгу «пестрой». Действительно, в ней — воспоминания о личных встречах, биографические данные, цитаты из писем Бажова, большой литературоведческий материал. Однако взыскательность автора, строгий отбор сделали свое дело. Книга читается с захватывающим интересом, наталкивает на глубокие раздумья о жизни и литературе.

Евгений Пермяк справедливо замечает, что Бажов для широкого читателя и даже для большинства писателей возник как бы из «ничего», дебютирующим в литературе первой книгой уже в преклонные годы. Между тем за его плечами — большая, насыщенная событиями жизнь и множество публикаций.

* Пермяк Е. Долговекий мастер. М., «Детская литература». 1978.

Не повторяя написанное биографами Бажова, автор обращается к тому, что было написано и рассказано самим Павлом Петровичем. Посвященные этому главы — емкие, содержательные — позволяют понять, где истоки любви писателя к народу, без которой не могли бы родиться его произведения, откуда он черпал мужество, помогавшее, вопреки собственным сомнениям, колебаниям, застенчивости и робости, продолжать литературную работу.

Бажов предстает перед нами не смиренным сказителем, каким он может показаться по некоторым описаниям, а живым, деятельным, веселым человеком, «любящим отцом и ласковым дедом, нежным мужем и великолепным товарищем».

Евг. Пермяк, вспоминая в книге свою первую написанную о Бажове статью, жалеет, что редакция тогда, в 1940 году, изменила заголовок: «Встреча с волшебником». Действительно, название это было точным. Евгению Пермяку повезло — его встречи с волшебником русского слова были частыми и дружескими. Но повезло и читателям — накануне 100-летия со дня рождения создателя замечательных уральских сказов они впервые имеют возможность прочесть книгу об этих встречах.

А. ЮРИКОВ.

Сб. культуры, 1979, 19 лист